

Коллективный ТРУД

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 108 (2588)
18 СЕНТЯБРЯ
1942 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы!
Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос об уборке урожая картофеля и овощей и сдаче их государству.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обратили внимание райисполкомов, райкомов ВКП(б), правлений колхозов, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов на исключительную важность задачи своевременной уборки картофеля и овощей, их транспортировки к местам заготовок и хранения, засолки и квашения овощей, а также хранения картофеля и овощей на зимний период.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) предупредили райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов, директоров, начальников политотделов МТС и совхозов от повторения прошлогодней ошибки, когда в ряде районов, совхозов и колхозов, в результате плохой организации работ, уборка овощей и картофеля затянулась до глубокой осени, картофель и овощи попали под снегопады и морозы, что привело к порче и большим потерям урожая.

Облисполком и обком ВКП(б) одобрили инициативу колхозников колхоза имени Кирова Кстовского района, о проведении с 17 по 27 сентября фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче этой продукции государству.

Райисполкомом, Райкомом ВКП(б), начальникам политотделов и директорам МТС и совхозов и правлениям колхозов предложено:

Провести с 17 по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

Закончить уборку урожая картофеля, корнеплодов и овощей не позднее 1 сентября, капусты — не позднее 10 октября. При этом обратить особое внимание на своевременную уборку семенников овощных культур и уборку картофеля с семенных участков.

Установить по колхозам пятидневные задания, а в колхозах по бригадам ежедневные задания по уборке урожая овощей, картофеля и семенников, а также закладки их на зимнее хранение.

Провести обязательную перепахку и послеуборочное боронование всей площади картофеля. Председателям колхозов приемку убранной площади от бригад производить только после боронования, перепахки и сбора картофеля.

Проверить подготовленность во всех колхозах и совхозах, а также в городах хранилищ овощей и картофеля и при недостатке подготовленных хранилищ допускать хранение картофеля в траншеях и буртах.

Использовать на подвозке картофеля и овощей коров колхозов, совхозов и коров, принадлежащих колхозникам и работникам совхозов, а также организовать ручную доставку картофеля и овощей к месту хранения.

Колхозам разрешено, кроме начисления трудодней колхозникам, оплачивать натурой за доставку картофеля и овощей на коровах колхозников, а также ручным способом в размере до трех процентов продукции, доставленной к месту хранения на расстоянии до двух километров.

В соответствии с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» обеспечить своевременную засыпку в колхозах и совхозах доброкачественных семян картофеля с семенных участков, а в случае если семенные участки еще не выделены или урожай с выделенных семенных участков окажется низким, отвести семенные участки из наиболее урожайных сортовых посевов, а при отсутствии таковых — из рядовых посевов.

По мере созревания семян свеклы, моркови, лука и других двухлетних культур, немедленно приступить к уборке, а незрелые семенники после 25 сентября убирать и помещать на дозревание в крытые помещения. После подсыхания семенников производить их обмолот, сушку, сортировку и сдачу семян Сортсеменовощь.

Начальник отдела мобилизации т. Перминов, председатели райисполкомов, городских и поселковых советов обязаны, кроме уже мобилизованного городского населения на сельскохозяйственные работы, до-

полнительно мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков, районных центров, а также служащих учреждений и предприятий, и направить их в совхозы и колхозы для уборки урожая картофеля и овощей.

Облзо и райисполкомы обязаны мобилизовать на все время уборки картофеля и овощей агрономов из учреждений и организаций, закрепив за ними по 5—6 колхозов для организации работ по уборке овощей и картофеля.

Райисполкомом и горисполкомом, райкомом и горкомом ВКП(б) предложено мобилизовать городской автомобильный и гужевой транспорт для вывозки картофеля и овощей из колхозов и совхозов на заготовительные пункты и в города.

В целях создания дополнительных возможностей увеличения зимнего запаса переработанных овощей для потребления и продажи в городах, правлениям колхозов и директорам совхозов предложено использовать для квашения и засолки зеленые листья капусты, брюквы, свеклы.

Райисполкомы и горсоветы, райкомы и горкомы ВКП(б) обязаны привлекать к строгой ответственности лиц виновных в колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах учреждений и предприятий за оставление картофеля и овощей в поле необранными и за допущение порчи и гибели картофеля и овощей при уборке, транспортировке и хранении.

Облисполком и обком ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов обсудить настоящее постановление и обращение колхозников колхоза имени Кирова, Кстовского района, на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, широко организовать соревнование между колхозами, совхозами, бригадами, звеньями за быстрое окончание уборки и вывозки картофеля и овощей.

Подъем зяби

Ударники сельского хозяйства самоотверженно трудятся на своих полях, убирая военный урожай 1942 года, досрочно выполняя обязательства по сдаче сельскохозяйственной продукции государству.

Наступило время позаботиться об урожае будущего года. Уже сейчас осенью, надо закладывать

прочный фундамент высокого урожая 1943 г. Переловые колхозы, вслед за окончанием уборки урожая и осеннего сева, приступили к подъему зяби.

На 13-ое сентября в Акузовском колхозе поднято зяби 20 гектар, а в Лещеевском колхозе Сосновского сельского совета 27 гектар.

В. Кузнецов.

ОРГАНИЗУЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ ПО УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ И СДАЧЕ ИХ ГОСУДАРСТВУ

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области
Письмо колхозников и колхозниц Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова Кстовского района

Дорогие товарищи!

Советский народ и его героическая Красная Армия ведут ожесточенную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни для нашей родины, над которой нависла серьезная опасность, каждый трудящийся должен еще более помогать фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Мы, колхозники и колхозницы Ново-Ликеевской сельскохозяйственной артели имени С. М. Кирова, Кстовского района, трудимся на благо родины, не покладая рук и не щадя своих сил, стремимся убрать военный урожай 1942 года в сжатые сроки и без потерь. Уборку зерновых мы провели в 7 рабочих дней, весь хлеб своевременно заскирдовали, а сейчас уже и обмолотили его.

Наш колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам зерна, по натуроплате МТС, а также по мясу, молоку, яйцам и шерсти. Сдано овощей 642 тонны и картофеля 310 тонн, сдадим еще не один десяток тонн.

В этом году мы вырастили военный урожай. Зерновых мы получили по 16,3 центнера с гектара, овощей — по 300 центнеров, картофеля — по 120 центнеров с гектара. Особенно хорошо уродился лук, который дал урожай около 28 тонн с гектара. Моркови получили по 400 центнеров. Бригада тов. Меженнинова снимает урожай лука по 300 центнеров с гектара. Бригада тов. Моревой получит по 1.000 центнеров кормовой свеклы.

Сейчас нужно этот богатый урожай собрать в самые сжатые сроки и без потерь. М. И. Калинин сказал, что уборка урожая это тот же фронт. Надо выиграть во что бы то ни стало бой за урожай.

Учитывая большой успех проведенной фронтовой декады по завершению уборки урожая зерновых и сева озимых, мы вносим предложение провести с 17 сентября по 27 сентября фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Пусть это будет нашим вкладом в дело обороны родины, нашей помощью фронту.

Пусть каждый из нас в эти дни фронтовой декады будет работать с еще большей энергией и напряжением, с еще большим сознанием своего долга перед родиной, работать так, как призывает наш любимый Сталин.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Со своей стороны мы на своем собрании решили взять следующие обязательства:

1. К 27 сентября закончить уборку картофеля и прямо с поля выполнить картофелепоставки, в этот же срок каждый колхозник выполнит и свои личные обязательства.

2. Полностью засыпать семенные фонды картофеля из расчета 23 центнера на гектар.

3. В течение фронтовой декады закончить уборку овощей и выполнить обязательства по поставкам овощей государству. После уборки лука организуем сбор луковиц, оставшихся в земле, дабы не допустить каких-либо потерь.

4. Придавая большое значение развитию овощного семеноводства, произвести в колхозе закладку семенных овощных культур и корнеплодов (лук, капуста, морковь, разные корнеплоды) в количестве 100 тонн.

Полностью убрать семенники овощных культур, обмолотить их, применяя перед обмолотом сушку семян с целью лучшего получения высококачественного семенного материала.

5. Всеми силами бороться с потерями урожая, не допускать оставления собранного картофеля и овощей на поле в кучках ни одного дня, быстро организовывать перевозку их в хорошо подготовленные, отремонтированные, продезинфицированные и побеленные хранилища.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Организуем фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Письмо колхозников и колхозниц Ново-Лихеевской сельскохозяйственной артели имени Кирова, Кетовского района
(О К О Н Ч А Н И Е)

6. При уборке урожая не спускать обезлички, ни в коем случае не смешивать урожай отдельных звеньев и бригад.

Будем добиваться, чтобы в течение фронтовой декады каждый колхозник выполнял и перевыполнял нормы выработки, работал от темна до темна. В целях увеличения производительности труда обеденные перерывы устраивать на поле.

По поручению общего собрания:

Председатель колхоза Ф. ГЛЕБОВ, секретарь парторганизации К. ПУПЫКИН, бригады и члены колхоза: М. МЕЖЕНИКОВ, А. МОРЕВА, О. ШИПАНОВА, Д. СИДОРОВА, Е. ЖАЛЕЛЬЩИКОВА, И. СИДОРОВА, А. КОНДРАТЬЕВА, А. ПУПЫКИН.

Обязуемся оказать помощь в уборке урожая отстающим колхозам.

Товарищи колхозники и колхозницы! Призываем вас принять самое активное участие в проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов!

Сев озимых в хлебный фонд Красной Армии.

Передовые колхозы Ивановского района (Ивановская область) начали сев озимых. Сев производится по хорошо обработанной почве и высоко кондиционными семенами.



На снимке: Колхозник сельхозартели «Ударник», отец фронтовика, Н. В. Волков — на севе озимых в фонд Красной Армии.

Фото Ф. Карышева

Фотохроника ТАСС

ВЫЗЫВ ПРИНИМАЕМ

В тот же день, когда почта доставила «Горьковскую Коммуну» с обращением колхозников и колхозниц сельхозартели имени Кирова Кетовского района — об организации фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству, собралось расширенное заседание правления Чуфаровского колхоза с активом. Заседание по деловому обсудило обращение.

Первое слово для выступления берет бригадир 5-й бригады И. М. Дикушиных.

«Хорошее начало сделали колхозники сельхозартели имени Кирова. От имени всей бригады заявляю, что в декаду эту мы включаемся и по фронтовому уберем за этот срок всю картошку, свеклу, морковь. Работу организуем на основе индивидуальной сделки, при уборке в поле

не оставим ни одной картошины. Вызываю 3 бригаду последовать нашему примеру».

Бригадир всех бригад, включившись во фронтовую декаду, взяли обязательства закончить уборку картофеля и сдачу его государству, убрать семенники огородных культур, не оставив в поле ни одной картошины, ни одной свеклы.

На почин колхозников горячо откликнулись школьные работники. Зав. школой Н. С. Прокофьева заявила: «Учителя и школьники не останутся в стороне от этой работы. В свободное от занятий время мы тоже будем работать на колхозных полях».

Первый день фронтовой декады Чуфаровские колхозники встретили массовым выходом на рытье картофеля.

И. Милицкий.

Уборка картофеля

Уборка картофеля в некоторых колхозах нашего района началась с 11-го сентября. И отдельные колхозы начали рассчитываться с государством по картофелепоставкам. Сейчас в районе началась массовая уборка картофеля. Быстрыми темпами идет

уборка в Акузовском колхозе, здесь уже выбрано картофеля с площади 38 гектар. Колхоз полностью рассчитался с государством по картофелепоставкам.

Одновременно с уборкой картофеля идет обмолот хлебов.

А.

Письмо избирателям

Депутат Сергачского горсовета товарищ Мамылов, сражающийся в настоящее время на фронте, пишет своим избирателям:

«Дорогие товарищи!»

Вот уже год, как я на фронте. Три дня назад мое подразделение подвело итоги борьбы с врагом. Пройденный путь боевых действий поистине грандиозен, как по своему размаху, так и по выполненной операции.

За двухмесячный срок мы продвинулись на запад на сотни километров. При этом нами освобождено от немецких захватчиков несколько населенных пунктов.

Трудно описать те зверства, которые творили фашистские мерзавцы.

Я хочу рассказать вам несколько фактов, свидетелем которых был сам. Мы вошли в одну деревню. Отсюда только что выбили немцев. На середине улицы сожженная автомашина, на машине и около машины обгоревшие трупы раненых красноармейцев и командиров.

Вот большое село Чернышево. Фашисты, оставляя его под натиском наших войск, сожгли все до единого дома, на задворках валялись десятки трупов мирных жителей, среди

них женщины, дети, зверски замученные немецкими варварами. В деревне не осталось ни одного живого существа.

Из одной деревни фашисты пошли на нас в атаку. Впереди себя погнали группу женщин и детей. Даже сами, мерзавцы, переоделись в женские платья.

Дети выбегали вперед и кричали: «Стреляйте, сзади нас фашисты!» Несколько человек женщин и детей погибли от пуль фашистов.

Все фашисты были уничтожены. Много, много и других случаев зверства, о которых буду счастлив рассказать вам, когда вернусь.

В настоящее время на нашем участке фронта идут ожесточенные бои с озверевшими фашистами. Враг бросает в бой последние свои резервы.

Будьте уперены, товарищи, враг будет разбит, победа будет за нами!

Лучше работайте в тылу! Больше помогайте колхозникам на уборке военного урожая!

С приветом, ваш земляк
МАМЫЛОВ».

Ответственный редактор

В. ЛОГАШИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 сентября

В течение 16 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 15 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 70 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 13 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до пяти рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели напряженные бои. На одном участке противник отдельными группами танков и автоматчиков вклинился в нашу оборону. Завязались упорные бои, в ходе которых гитлеровцы, проникшие в расположение советских войск, были уничтожены. На другом участке бойцы Н-ского соединения в боях с наступающим противником разгромили полк румынской пехоты. Гвардейская минометная часть под командованием тов. Дорофеева уничтожила до батальона немецкой пехоты, сожгла 13 танков, 22 автомашины и подавила огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. С целью поддержки обескровленных дивизий немцы подбрасывают новые резервы, с которыми наши части ведут ожесточенные бои. Советские летчики в воздушных боях сбили 32 немецких самолета.

В районе Моздок наши войска наносили контр-

удары по группировке противника на южном берегу водного рубежа. Немцы неоднократно переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. Советские части продвинулись вперед и заняли один населенный пункт, имеющий важное тактическое значение. Восточнее Моздок пехота и 80 танков противника вели атаки на наши позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили все атаки войск противника. Подбито и сожжено до 30 немецких танков.

В районе Синявино наши части, преодолев упорное сопротивление гитлеровцев, заняли укрепленный пункт противника. Артиллеристы орудийного расчета тов. Рогожкина подбили 4 немецких танка. Сапер-разведчик тов. Грищенко за короткий срок обнаружил и обезвредил 120 немецких противотанковых и противопехотных мин. Отважный боец подполз к немецкому укреплению, пристрелил офицера и взорвал ДЗОТ. Продвигаясь дальше в глубь вражеской обороны, тов. Грищенко истребил 27 гитлеровцев.

Южнее Воронежа бойцы Н-ской части отбили атаку противника и уничтожили 3 немецких танка. На другом участке за два дня боевых действий одна наша часть захватила у немцев 2 орудия, 3 миномета, 45 пулеметов, более 200 винтовок и 14 автомашин. За это же время уничтожено до 500 солдат и офицеров противника.

Добровольно сдавшийся в плен солдат 377 артполка 377 немецкой пе-

хотной дивизии Франц Г. рассказал:

«Я был свидетелем жестокого обращения немецких солдат и офицеров с советскими военнопленными и гражданским населением. Недавно во время марша, одно орудие застряло в грязи. По распоряжению командира батареи пригнали группу раненых пленных красноармейцев и заставили их вытаскивать орудие. Обессиленные от ран и потери крови они ничего не могли сделать. Тогда вахмистер Шмидеке чагайкой избил русских до полусмерти. В деревне Слобода пьяные солдаты перекололи штыками пять крестьянских семей. Я заходил в избы и сам видел изуродованные трупы родителей и детей. В селе Никольском был расстрелян старый крестьянин за то, что он не снял шапки перед офицером».

Немецко-фашистские захватчики, чтобы прокормить население Германии, грабят продовольствие у крестьян поработанных ими стран. В провинции Брабант (Бельгия) гитлеровские чиновники оштрафовали и привлекли к суду за не сдачу зерна несколько тысяч крестьян. Много крестьян арестовано, а их хозяйства реквизированы. Немецкие власти производят в деревнях массовые обыски и насильно отбирают вес хлеба, который им удается найти. В ответ на этот грабёж крестьяне вблизи Жамблу разгромили элеватор и сожгли немолоченный хлеб. В районе Рошфор произошло вооруженное столкновение местного населения с полицией, прибывшей для реквизиции зерна.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
типиграфия 46

Подписка плата
1 руб. 30 коп. в месяц